

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 386

Simbătă 19 iunie 1982

6 PAGINI — 50 BANI

- La zi în agricultură: SECERIȘUL ORZULUI
 - EXEMPLUL UNITĂȚILOR FRUNTAȘE — PUTERNIC INDEMN PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI PE 1982. (Rezultatele întrecerii socialiste pe cinci luni din acest an)
- IN PAGINA A II-A

Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara C.C. al P.C.R.

Bogat izvor de idei și orientări pentru învățămîntul de partid, pentru întreaga activitate politico-educativă

„Să facem astfel încît întreaga activitate teoretică, ideologică, politico-educativă și cultural-artistică să dezvolte și mai puternic spiritul de răspundere, hotărîrea masei, a întregului popor de a întăptui neabătut Programul partidului, politica internă și externă a României socialiste“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Document de o excepțională valoare teoretică și practică, analiză strălucită a unor probleme de vitală importanță ale construcției socialiste în etapa actuală, expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la plenara lărgită a C.C. al P.C.R. urmează, așa cum s-a hotărît chiar în cadrul plenarei, să fie dezbătută de întregul popor, de întregul popor, pentru a se asigura însușirea temeinică a tezelor, ideilor și orientărilor sale de bază.

Cum este și firesc, diferitele forme ale muncii politico-ideologice și culturale-educative, și în primul rînd învățămîntul politico-ideologic, trebuie să se întrezărească activ acestei dezbateri, care antrenează practic întreaga națiune, sorbind din orice formă și din orice sursă de cunoștințe și aprofundarea tezelor de bază ale acestui document de referință în viața partidului și a poporului, traducerea lor în practică.

Pornind de la importanța deosebită a expunerii pentru întreaga activitate de construcție socialistă, Secretariatul C.C. al P.C.R. a hotărît ca învățămîntul politico-ideologic de partid și al organizațiilor de masă să consacre patru dezbateri — două în luna iunie și două în iulie — semnificative și aprofundate ale ideilor și tezelor principale din expunere. Cele 15 capitole ale expunerii au fost grupate pe patru teme mari: rolul forțelor de producție în dezvoltarea vieții sociale, în victoria socialismului, în idealurile și valorile sale, importanța cunoașterii istoriei milenare a poporului român, ca fundament al activității ideologice, al educației politice a maselor; probleme fundamentale ale organizațiilor și conducerei științifice a societății noastre, rolul partidului de centru vital al societății, de forță dinamizatoare a energiei creatoare ale întregului popor; activitatea ideologică, teoretică și politico-educativă — puternică forță în unirea tuturor oamenilor muncii, în cultivarea încrederii ferme în idealurile socialismului; marile transformări revoluționare petrecute pe plan mondial, problemele vitale ale vieții internaționale, poziția și inițiativa României pentru soluționarea lor.

Dună cum se poate observa, tematica stabilită este de natură să asigure condiții pentru cuprinderea întregii arii problematice a expunerii, a bogăției ideilor pe care o conține, pentru însușirea principalelor aspecte și teze care alcătuiesc conținutul acestui document deosebit de important. Esențială pînă la urmă se dovedește temeinica pregătire a dezbaterilor de către fiecare organizație de partid, orientarea lor către acele teze și aspecte care au cel mai mare interes pentru popoarele și țările noastre, a preocupărilor lor, atât pe plan intern, cît și în viața internațională, în adîncirea prieteniei și colaborării, a raporturilor de concurență în folosul dezvoltării și progresului lor, al asigurării unui climat de securitate și pace, de înțelegere în lume.

Convorbirile s-au desfășurat — ca și celelalte momente ale dialogului la nivel înalt româno-iordanian — într-o atmosferă de prietenie, stimă și înțelegere reciprocă ce caracterizează relațiile dintre cei doi șefi de stat, raporturile dintre popoarele și țările noastre.

(Continuare în pag. a IV-a)

Într-o ambianță de cordialitate, înțelegere și prețuire reciprocă, ieri a continuat VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REGATUL HAȘEMIT AL IORDANIEI

Ceremonia semnării documentelor oficiale româno-iordaniene

Vineri seara a luat sfîrșit convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei.

Aprecierile celor doi șefi de stat cu privire la problemele ce au fost examinate în cadrul convorbirilor, înțelegerea la care au ajuns cu această prilej și-au găsit o largă expresie în Comunicatul comun adoptat cu privire la vizită — document ce reiterează cu putere însemnătatea deosebită a dialogului la nivel înalt româno-iordanian pentru promovarea tot mai intensă a raporturilor politico-economice și în alte domenii de activitate, dintre țările noastre, adîncirea colaborării pe multiple planuri, a concilierii în viața internațională, în folosul popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.

În cadrul unei ceremonii, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei au semnat acordul privind dezvoltarea pe termen lung a cooperării economice și tehnice și a schimburilor comerciale între Republica Socialistă România

și Regatul Hașemit al Iordaniei.

După semnarea, cei doi șefi de stat și-au strîns cu căldură minile, s-au îmbrățișat cu cordialitate.

Erau de față tovarășii Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Stănescu, ministru, șeful Departamentului pentru construcții în străinătate, Ion M. Nicolae, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Vasile Pungan, ministru secretar de stat, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Andrei Cervencovici, ambasadorul României în Iordania.

La ceremonie au participat de asemenea, Hassan Ibn Talal, printul moștenitor al Regatului Hașemit al Iordaniei, Mudar Badran, primul ministru al guvernului, Ahmad Al-Lawzi, șeful Curții regale, Amer Khamash, ministrul Curții regale, ministrul, precum și ambasadorul Iordaniei la București, Nasir Batayneh.



Convorbiri între președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hussein Ibn Talal

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei au continuat, după convorbirile în plen, dialogul la nivel înalt, abordînd o serie de probleme de interes comun ale colaborării dintre cele două țări și ale vieții internaționale.

Schimbarea de vederi a reliefat preocuparea celor doi șefi de stat pentru actuala evoluție a vieții internaționale, hotărîrea țărilor lor de a acționa și a-și aduce contribuția pe această cale în direcția instaurării unui climat de securitate și colaborare în lume, pentru soluționarea pe calea tratativelor a problemelor cu care se confruntă omenirea, pentru lichidarea focarelor de război și tensiuni. În acest cadru, o atenție specială a fost acordată situației din Orientul Mijlociu.

De asemenea, au fost aprofundate în continuare problemele dezvoltării colaborării bilaterale, ale concilierii celor două țări în viața internațională.

Convorbirile între cei doi șefi de stat s-au desfășurat într-o atmosferă de stimă și prețuire reciprocă, de înțelegere și încredere mutuală, sub semnul voinței comune de a da un conținut superior, impulsuri rodnice relațiilor româno-iordaniene.

În timpul dîneului cei doi șefi de stat s-au întîlnit cu deosebită cordialitate și prietenie.

Regele Hussein a adresat din nou un prietenesc și cordial salut președintelui Nicolae Ceaușescu, exprimîndu-și convingerea că noul dialog la nivel înalt iordaniano-român va contribui la dezvoltarea și mai accentuată a relațiilor dintre cele două țări și popoare.

(Continuare în pag. a II-a)

Convorbiri oficiale româno-iordaniene

În cursul dimineții de vineri, la Palatul Basmar din Amman au început convorbirile dintre președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei.

La convorbiri participă, din partea română, tovarășii Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Stănescu, ministru, șeful Departamentului pentru construcții în străinătate, Ion M. Nicolae, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Vasile Pungan, ministru secretar de stat, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Andrei Cervencovici, ambasadorul României în Iordania, Constantin Bostină, secretar personal al președintelui Republicii.

Din partea iordaniană, participă printul moștenitor, Hassan Ibn Talal, primul ministru, Mudar Badran, șeful Curții regale, Ahmad Al-Lawzi, ministrul Curții regale, Amer Khamash, comandantul-șef al forțelor armate iordaniene, general-locotenent Șarif Zaid Bin Shaker, ministrul ad-interim al afacerilor externe, Marwan Al-Qasem, ministrul industriei și comerțului, Walid Asfour, președintele Consiliului național al planificării, Hanna Oudeh, ambasadorul Iordaniei la București, Nasir Batayneh.

Regele Hussein a adresat din nou un prietenesc și cordial salut președintelui Nicolae Ceaușescu, exprimîndu-și convingerea că noul dialog la nivel înalt iordaniano-român va contribui la dezvoltarea și mai accentuată a relațiilor dintre cele două țări și popoare.

Dineu în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu oferit de Maiestatea Sa regele Hussein Ibn Talal

În onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, vineri, 18 iunie, Maiestatea Sa regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei a oferit un dineu.

Au participat tovarășii Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Stănescu, ministru, șeful Departamentului pentru construcții în străinătate, Ion M. Nicolae, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Vasile Pungan, ministru secretar de stat, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Andrei Cervencovici, ambasadorul României în Iordania.

Între invitați se aflau, de asemenea, șefii misiunilor diplomatice acreditate la Amman.

Înainte de dineu, persoanele oficiale române și iordaniane, precum și șefii misiunilor diplomatice au salut pe cei doi șefi de stat.

La începutul dineului, regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei și președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, au rostit toașturile următoare cu deosebită atenție și atenție de cea prezentă.

În timpul dineului cei doi șefi de stat s-au întîlnit cu deosebită cordialitate și prietenie.

Toaștul Maiestății Sale regele Hussein Ibn Talal

Mare și scump prieten președinte Nicolae Ceaușescu,

Îmi face o deosebită plăcere, ca, în egală măsură, fiecare cetățean al nostru, de a vă saluta în cea de-a doua dumneavoastră vizită în Iordania, vizită care ne dă tuturor ocazia să ne exprimăm adîncă noastră dimăgostie, apreciere și stimă, iar țării dumneavoastră — prietenie sinceră și dorința crescîndă de concurență reciprocă pe toate planurile, pentru binele celor două țări și popoare ale noastre.

Ne permitem să reamintim marea dumneavoastră preocupare față de realizările obținute în diferitele etape ale relațiilor dintre țările noastre și să vă împărtășim punctul nostru de vedere față de necesitatea continuării eforturilor spre noi și noi realizări, spre garantarea intereselor comune ce permit valorificarea posibilităților țărilor noastre, ale popoarelor iordanian și român, spre binele și prosperitatea lor.

Excelență,

Vizita pe care ne-o faceți de astă dată se produce în condiții internaționale și arabe în egală măsură periculoase, delicate și importante.

Șeful statului iordanian s-a referit în toaștul său, în continuare, la suferințele la care este supus poporul arab palestinian prin îndepărtarea din țara sa, prin asuprire și emigrare, la perpetuarea de către Israel a politicii sale agresive, expansioniste și de implantare a așezărilor sale, la insistența cu care acesta neagă drepturile naturale și legitime ale poporului Palestinei, la interzicerea dreptului său la autodeterminare și crearea statului său independent pe pămîntul patriei, la nerespectarea și ieșirea din orice lege și normă în

(Continuare în pag. a III-a)

Toaștul președintelui Nicolae Ceaușescu

Maiestate, dragă prietene Hussein, Dragi prieteni iordanieni, Domnilor,

Doresc să exprim deplina satisfacție pentru această nouă vizită pe care o efectuăm în țara dumneavoastră, pentru întîlnirea prietenească, pentru convorbirile pe care le-am avut.

Vă mulțumesc, de asemenea, pentru salut și urările ce ni le-ați adresat, pentru cuvintele și aprecierile la adresa poporului român. Doresc la rîndul meu să vă adresez un salut călduros, prietenesc, împreună cu cele mai bune urări, precum și urări de prosperitate și pace poporului prieten iordanian.

Noua vizită pe care o facem în Iordania, reînțînirea noastră constituie o expresie a bunelor relații româno-iordaniene, a voinței comune de a lărgi și mai mult colaborarea și concurența în interesul ambelor noastre țări și popoare.

Îmi face o deosebită plăcere să declar și cu acest prilej că înțîlnirile noastre anterioare — la București și Amman — documentele semnate au pus bazele unor puternice relații de prietenie și colaborare între țările noastre. Am așezat la baza acestor relații principiile depline egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc. As putea spune că tocmai datorită acestui fapt relațiile noastre de prietenie și colaborare au cunoscut această puternică dezvoltare.

Vizita pe care o facem acum în țara dumneavoastră — a spus președintele Nicolae Ceaușescu — are loc în condiții deosebit de grele din lume, și îndeosebi din Orientul Mijlociu. Consider că aceasta subliniază cu atît mai mult bunurile noastre relații și dorința de a întări colaborarea noastră în toate domeniile.

(Continuare în pag. a III-a)

În numele vieții, în numele rațiunii, în întreaga țară continuă

MARȘURILE PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

IN PAGINA A V-A



În timpul convorbirilor oficiale româno-iordaniene

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A PREŞEDINTELUI NICOLAE CEAUŞESCU ÎN REGATUL HAŞEMIT AL IORDANIEI

Vizita la Monumentul martirilor

Preşedintele Republicii Socialiste România, **TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU**, a vizitat, vineri dimineaţă, Monumentul martirilor, înalt în memoria celor ce şi-au jertfit viaţa pentru înfăptuirea aspiraţiilor naţionale ale poporului iordanian.

Împreună cu preşedintele Nicolae Ceauşescu se aflau tovarăşii Ion Dinca, Sîstean Andrei, cele două persoane oficiale care îl însoţesc în vizita sa pe şeful statului român.

Bregedintele României a fost însoţit de Amer Khamash, ministrul Căştii Regale Haşemite, şi de Nasir Bataineh, ambasadorul Iordaniei la Bucureşti.

În dinastia şefului statului român, un detaşament al Gărzii Regale a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile României şi Iordaniei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost salutată de generalul maior Faizhi Abu Taleh, şeful Statului Major, de ofiţeri superiori ai armatei iordaniene.

Monumentul martirilor se înfăptuiează ca o impresionantă construcţie în marmură, aminteşte prin liniile sale de tradiţionalele construcţii din vremuri îndepărtate, ce se înaltau pe această străveche vatră de civilizaţie.

În interiorul monumentului, spaţiul dispune circular în jurul unei mese rotunde, unde se desfăşoară discuţii deosebite semnificative din lupta poporului iordanian pentru eliberare naţională, pentru independenţă şi apărarea patriei.

În sala de ceremonii a monumentului sînt proiectate, pe marmură albă a unui izens perete, în sunetele unor melodii populare, imagini ce evocă frumuseţea austeră a acestor meleaguri, viaţa oamenilor acestei ţări, sceta lor de libertate şi independenţă.

De aici, pe o scară strălucită de o parte şi de alta de axele simbolizînd, după tradiţiile locului, curajul şi temeritatea luptătorului, se coboară în rotunda monumentului, în a cărei coloaană din mijloc se deschid patru arcade, fiecare dintre ele fiind dedicată principalelor arme ale armatei iordaniene. Pe fundalul acestora sînt proiectate, rînd pe rînd, imagini ce pun în relief capacitatea şi prezenţa ei de luptă în slujba patriei, a apărării suveranităţii şi independenţei sale. Sînt prezente, de ase-



menea, aspecte din activitatea militarilor dedicaţi progresului ţării.

Ale spaţiului circular conduc la nivelul superior al monumentului, unde sînt expuse măturile ale luptei poporului iordanian împotriva agresiunii şi dominaţiei străine, pentru eliberare naţională, pentru independenţă.

Pe terasa monumentului, sub forma unei mari curţi interioare, a fost sădit un arbore de măsline ce simbolizează arborele vieţii, spre aduce-

re aminte generaţiilor de azi şi de mine ale Iordaniei că jertfae inamitatorilor au fost zadarnice, că aspiraţiile pentru care au luptat şi-au găsit împlinirea.

Aici, după dătină ţării, preşedintele Nicolae Ceauşescu este invitat să toarne apă la rădăcina arborelui vieţii, ceremonie solemnă rezervată numai înalţilor oaspeţi ai ţării. Preşedintele Nicolae Ceauşescu pastrează apoi un moment de reculegere.

Rugat să semneze în Cartea de onoare, tovarăşul Nicolae Ceauşescu înscrie cuvintele: „Vizitînd Monumentul martirilor, aducem o înaltă cinste memoriei eroilor căzuţi pentru libertatea şi independenţa poporului iordanian prieten”.

În încheierea vizitei, în faţa Monumentului martirilor are loc un impresionant ceremonial: detaşamentul Gărzii Regale prezintă onorul, sînt intonate imnurile naţionale ale celor două ţări.

TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU s-a întâlnit cu un grup de oameni de afaceri iordanieni



Vineri după-amiază, tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a întâlnit cu un grup de oameni de afaceri iordanieni care prezintă în cadrul convorbirilor avute în timpul vizitei în Iordanie s-a convenit să se acţioneze pentru dezvoltarea puternică a schimburilor reciproce, s-au stabilit, în acest sens, o sumă de măsuri importante, inclusiv în ceea ce priveşte cooperarea în producţie, s-au adoptat forme noi, active, de cooperare, care să ducă la dinamizarea relaţiilor de colaborare şi a schimburilor comerciale reciproce avansate.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, reţinîndu-şi interesul pentru activitatea în domeniul comerţului, a avut în discuţie cu grupul de oameni de afaceri iordanieni oportunităţile de colaborare în producţie, s-au adoptat forme noi, active, de cooperare, care să ducă la dinamizarea relaţiilor de colaborare şi a schimburilor comerciale reciproce avansate.

În cursul zilei de vineri, tovarăşii Ion Dinca, prim viceprim-ministru al guvernului, Sîstean Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Sîsteanu, ministrul şef al Departamentului pentru construcţii în străinătate, Ion M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale, Vasile Funjan, ministrul secretar de stat, consilier al preşedintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al preşedintelui Re-

Convorbiri oficiale româno-iordaniene

(Urmare din pag. 1)

Preşedintele României, Nicolae Ceauşescu, a adresat mulţimii pentru invitaţia de a vizita Iordania, pentru primirea călduroasă ce i-a fost rezervată, manifestîndu-şi la rîndul său satisfacţia pentru posibilitatea de a se întâlni cu şeful statului iordanian, apreciînd că este în interesul celor două popoare să acţioneze împreună pentru a da un nou impuls colaborării multilaterale planului, pentru a dezvolta şi întări prietenia româno-iordaniană.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi Maiestatea Sa, regele Hussein Ibn Taleh, au analizat stadiul conlucrării dintre România şi Iordania, au făcut un larg şi fructuos schimb de vederi privind perspectivele dezvoltării re-

latiilor româno-iordaniene. În acest context, cei doi şefi de stat şi-au exprimat satisfacţia faţă de evoluţia relaţiilor dintre România şi Iordania, care au cunoscut o continuă dezvoltare, în conformitate cu hotărârile convenite cu prilejul precedentelor întîlniri la nivel înalt de la Bucureşti şi Amman. Au fost evidenţiate, în acest sens, rezultatele pozitive ale colaborării româno-iordaniene pe plan politic, economic, tehnico-stilistic şi cultural, precum şi în alte domenii, corespunzător intereselor fundamentale de dezvoltare independentă a celor două ţări. Totodată, s-au relevat posibilităţile largi existente în direcţia intensificării şi diversificării acestei colaborări în domeniul de interes comun, în avantajul celor două ţări şi popoare, în

interesul cauzei păcii, cooperării şi inteligenţei internaţionale. Cei doi şefi de stat au convenit noi direcţii de colaborare între România şi Iordania pe plan economic — în industrie, transporturi, agricultură, schimburi comerciale —, precum şi în alte domenii, indicînd să se elaboreze şi să se iniţieze măsurile corespunzătoare care să materializeze posibilităţile existente pentru extinderea şi aprofundarea conlucrării multilaterale româno-iordaniene.

De asemenea, în cadrul convorbirilor oficiale dintre cei doi şefi de stat a fost abordată o serie largă de probleme ale vieţii internaţionale, ale evenimentelor, proceselor şi fenomenelor cu care este confruntată lumea contemporană, apreciîndu-se că, în situaţia complexă, deosebit de

gravă, care s-a creat în prezent, este necesar să se facă totul pentru oprirea cursei înarmărilor, trecerea la măsuri concrete de dezarmare, şi în primul rînd de dezarmare nucleară, să se acţioneze pentru relementarea disputelor dintre state pe cale paşnică, prin tratative, cu precuarea permanentă pentru instaurarea unui climat de înţelegere, conlucrare şi încredere între popoare, pentru promovarea în viaţa internaţională a unor relaţii noi, democratice, bazate pe respectarea independenţei şi suveranităţii fiecărui popor, a dreptului egalităţii şi respectului reciproc, pentru asigurarea păcii şi securităţii internaţionale.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o atmosferă cordială, prietenească, de stimă şi înţelegere reciprocă.

Vineri după-amiază, tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a întâlnit cu un grup de oameni de afaceri iordanieni care prezintă în cadrul convorbirilor avute în timpul vizitei în Iordanie s-a convenit să se acţioneze pentru dezvoltarea puternică a schimburilor reciproce, s-au stabilit, în acest sens, o sumă de măsuri importante, inclusiv în ceea ce priveşte cooperarea în producţie, s-au adoptat forme noi, active, de cooperare, care să ducă la dinamizarea relaţiilor de colaborare şi a schimburilor comerciale reciproce avansate.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, reţinîndu-şi interesul pentru activitatea în domeniul comerţului, a avut în discuţie cu grupul de oameni de afaceri iordanieni oportunităţile de colaborare în producţie, s-au adoptat forme noi, active, de cooperare, care să ducă la dinamizarea relaţiilor de colaborare şi a schimburilor comerciale reciproce avansate.

În cursul zilei de vineri, tovarăşii Ion Dinca, prim viceprim-ministru al guvernului, Sîstean Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Sîsteanu, ministrul şef al Departamentului pentru construcţii în străinătate, Ion M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale, Vasile Funjan, ministrul secretar de stat, consilier al preşedintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al preşedintelui Re-

Întîlniri de lucru

În cursul zilei de vineri, tovarăşii Ion Dinca, prim viceprim-ministru al guvernului, Sîstean Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Sîsteanu, ministrul şef al Departamentului pentru construcţii în străinătate, Ion M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale, Vasile Funjan, ministrul secretar de stat, consilier al preşedintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al preşedintelui Re-

În cursul zilei de vineri, tovarăşii Ion Dinca, prim viceprim-ministru al guvernului, Sîstean Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Sîsteanu, ministrul şef al Departamentului pentru construcţii în străinătate, Ion M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale, Vasile Funjan, ministrul secretar de stat, consilier al preşedintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al preşedintelui Re-

În cursul zilei de vineri, tovarăşii Ion Dinca, prim viceprim-ministru al guvernului, Sîstean Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Sîsteanu, ministrul şef al Departamentului pentru construcţii în străinătate, Ion M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale, Vasile Funjan, ministrul secretar de stat, consilier al preşedintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al preşedintelui Re-

În cursul zilei de vineri, tovarăşii Ion Dinca, prim viceprim-ministru al guvernului, Sîstean Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Sîsteanu, ministrul şef al Departamentului pentru construcţii în străinătate, Ion M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale, Vasile Funjan, ministrul secretar de stat, consilier al preşedintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al preşedintelui Re-

În cursul zilei de vineri, tovarăşii Ion Dinca, prim viceprim-ministru al guvernului, Sîstean Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Sîsteanu, ministrul şef al Departamentului pentru construcţii în străinătate, Ion M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale, Vasile Funjan, ministrul secretar de stat, consilier al preşedintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al preşedintelui Re-

În cursul zilei de vineri, tovarăşii Ion Dinca, prim viceprim-ministru al guvernului, Sîstean Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Sîsteanu, ministrul şef al Departamentului pentru construcţii în străinătate, Ion M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale, Vasile Funjan, ministrul secretar de stat, consilier al preşedintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al preşedintelui Re-

În cursul zilei de vineri, tovarăşii Ion Dinca, prim viceprim-ministru al guvernului, Sîstean Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Sîsteanu, ministrul şef al Departamentului pentru construcţii în străinătate, Ion M. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Internaţionale, Vasile Funjan, ministrul secretar de stat, consilier al preşedintelui Republicii Socialiste România, Marin Nedelcu, consilier al preşedintelui Re-

La zi în AGRICULTURĂ

SE CERISUL ORZULUI

DOLJ Producţia a fost strînsă de pe 3000 hectare

În judeţul Dolj continuă secerişul orzului pe soiele unde această cultură a ajuns la maturitate. Specifităţii urmării permanente evoluţia stadii de vegetaţie a orzului, iar acolo unde se poate trece la recoltă se intră operativ în lanuri cu combinele aflate la capătul tărânelor. După cum ne-a informat ing. Dumitru Toader, director adjunct la direcţia agricolă judeţeană, celor patru comitete unice agroindustriale — Dabuleni, Bechet, Poiana Mare şi Boişte, care au început de luni secerişul orzului — li s-au mai adăugat, în zilele din urmă, şi o serie de unităţi agricole de stat şi cooperatiste din consiliile agroindustriale: Baileşti, Mulaieşti, Catana şi Calafat. Ca urmare, pînă azi s-au secerat, pe suprafaţa de 3000 ha, de aproximativ 1000 ha, de aproximativ 1000 ha, de aproximativ 1000 ha, de aproximativ 1000 ha.

CONSTANŢA La semnalul specialiștilor, în lanurile coapte au intrat combinerii

Declansat mai întîi în cooperati-vele agricole Giurciu şi Ciobanu de pe malul Dunării, secerişul orzului, care ocupă în judeţul Constanţa 80 000 de hectare, s-a extins acum în toate zonele nărilor din consiliile agroindustriale Hirsova, Cernavodă, Adamclisi şi altele, acolo unde culturile au ajuns mai repede la maturitate. Astfel, pînă în seara zilei de 18 iunie în aceste unităţi se recoltă peste 1 000 ha, în acelaşi timp, specialiştii şi cadrele de conducere din celelalte unităţi agricole controlează de 3-4 ori pe zi stadiul de umiditate al speciilor şi decid asupra momentului intrării combinerilor în lan.

IALOMIŢA Ziua se recoltează, noaptea se pregăteşte terenul pentru cea de-a doua cultură

În unităţile agricole de stat şi cooperatiste din judeţul Ialomiţa, unde sînt terenuri cu soluri nisipoase ce au favorizat coacerea timpurie a orzului, a început secerişul acestei culturi. Primii care au intrat cu combinele în lan sînt mecanizatorii din consiliile agroindustriale Tândărei, Andrăşeni, Slobozia, Fetuşii, Făcăeni, Giurbovi şi Fierbinţi, care au strîns orzul de pe 1 200 ha.

IN INDUSTRIA DE EXTRACŢIE ŞI PREPARARE A CARBUNELUI

Locul I: Mina Filipeşti de Pădure, judeţul Prahova, cu 836,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 10 la sută la producţia netă, 4,9 la sută la producţia fizică, 3 la sută la producţia-marfă vîndută şi încasată, 3,2 la sută la volumul de pregătiri miniere, 10,5 la sută la productivitatea muncii, 30 la sută la beneficii; cheltuielile totale planificate la 1 000 lei producţie-marfă au fost reduse cu 4,6 la sută, iar cele materiale cu 5,7 la sută.

IN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI HIDROELECTRICE

Locul I: Intreprinderea electrocentrală „Porţile de Fier”, judeţul Mehedintz, cu 557,5 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 7,6 la sută la producţia de energie electrică la bornele generatorilor şi traficul de punere la dispoziţie sistemului energetic naţional; unitatea a îndeplinit sarcinile de plan la productivitatea muncii; a redus cheltuielile prevăzute în buget cu 2,8 la sută, iar consumul de energie electrică cu 9,7 la sută.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ — SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Intreprinderea de fier Vlahia, judeţul Bărgăla, cu 403,4 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 8,9 la sută la producţia netă, 8,7 la sută la producţia fizică, 6 la sută la producţia-marfă vîndută şi încasată, 3,1 la sută la productivitatea muncii; consumurile normale de materii prime.

IN INDUSTRIA DE TRACTOARE, MASINI AGRICOLE, AUTOCAMIOANE, TEROSME, RULMENŢI ŞI ORGANE DE ASAMBLARE

Locul I: Intreprinderea de mecanică Hîna Sîntea, judeţul Prahova, cu 708,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 1,7 la sută la producţia netă, 5,8 la sută la producţia fizică, 5,8 la sută la producţia-marfă vîndută şi încasată, 15,6 la sută la beneficii; cheltuielile totale planificate la 1 000 lei producţie-marfă au fost reduse cu 1,3 la sută, iar cele materiale cu 3,8 la sută; consumurile normale de materii prime şi materiale au fost reduse cu 1,5 la sută.

IN INDUSTRIA CHIMICĂ — SUBRAMURA CHIMIEI ANORGANICE ŞI ÎNGRĂŞĂMINTE CHIMICE

Locul I: Intreprinderea chimică Rîmnicu Vîlcea, cu 765,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 14,3 la sută la producţia netă, 37,2 la sută la export, 9,3 la sută la producţia-marfă vîndută şi încasată, 18 la sută la productivitatea muncii, 25,8 la sută la beneficii; cheltuielile totale planificate la 1 000 lei producţie-

IN INDUSTRIA TEXTILĂ (BUMBAC)

Locul I: Intreprinderea textilă „Anora”, Bucureşti, cu 652,9 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 25,9 la sută la export, 1,2 la sută la producţia fizică, 10,6 la sută la producţia-marfă vîndută şi încasată, 1,5 la sută la livrări de marfuri la fondul pieţii; consumurile normale de materii prime şi materiale au fost reduse cu 0,3 la sută, iar cele de energie electrică şi combustibili cu 4 la sută.

IN INDUSTRIA DE EXPLOTARE ŞI TRANSPORT

Locul I: Intreprinderea forestieră de exploatare şi transport Rîmnicu Vîlcea, cu 741,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 8,3 la sută la producţia netă, 5,5 la sută la producţia fizică, 4,7 la sută la producţia-marfă vîndută şi încasată, 1,7 la sută la beneficii; cheltuielile totale planificate la 1 000 lei producţie-marfă au fost reduse cu 5,5 la sută, iar cele materiale cu 4,7 la sută.

IN INDUSTRIA DE TRACTOARE, MASINI AGRICOLE, AUTOCAMIOANE, TEROSME, RULMENŢI ŞI ORGANE DE ASAMBLARE

Locul I: Intreprinderea forestieră de exploatare şi transport Rîmnicu Vîlcea, cu 741,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 8,3 la sută la producţia netă, 5,5 la sută la producţia fizică, 4,7 la sută la producţia-marfă vîndută şi încasată, 1,7 la sută la beneficii; cheltuielile totale planificate la 1 000 lei producţie-marfă au fost reduse cu 5,5 la sută, iar cele materiale cu 4,7 la sută.

IN INDUSTRIA DE TRACTOARE, MASINI AGRICOLE, AUTOCAMIOANE, TEROSME, RULMENŢI ŞI ORGANE DE ASAMBLARE

Locul I: Intreprinderea forestieră de exploatare şi transport Rîmnicu Vîlcea, cu 741,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 8,3 la sută la producţia netă, 5,5 la sută la producţia fizică, 4,7 la sută la producţia-marfă vîndută şi încasată, 1,7 la sută la beneficii; cheltuielile totale planificate la 1 000 lei producţie-

IN DOMENIUL RECUPERĂRI ŞI VALORIFICĂRII MATERIALELOR REFOLOSIBILE

Locul I: Intreprinderea judeţeană pentru recuperarea şi valorificarea materialelor refofosibile Călbăşii, cu 542,8 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 29 la sută la volumul total al materialelor refofosibile colectate, 19,4 la sută la volumul de achiziţie de materii prime de origine animală colectate, 6 la sută la oţel, 7,7 la sută la hîrţi şi cartoane; de asemenea, s-au obţinut îndeplinite depăşiri de plan la volumul fizic colectat de fontă, oţel, aluminiu, bronz, plumb, aluminiu şi avlopoze; cheltuielile de circulaţie au fost reduse cu 10 la sută.

IN DOMENIUL TRANSPORTURILOR FEROVIARE — REGIONALE DE CĂI FERATE

Locul I: Regionala de căi ferate Iaşi, cu 254,2 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 7,2 la sută la producţia netă, 1,1 la sută la volumul de transport, 9,5 la sută la productivitatea muncii, 39,5 la sută la beneficii; s-a realizat o utilizare a mijloacelor de transport cu 4 la sută mai bună decît cea planificată; cheltuielile totale planificate au fost reduse cu 1,3 la sută.

IN DOMENIUL COMERTULUI INTERIOR, ÎNTRINDERI COMERCIALE CU AMANUNTUL

Locul I: Intreprinderea comercială de stat pentru mărfuri alimentare Baia Mare, cu 383 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 29 la sută la volumul total al materialelor refofosibile colectate, 19,4 la sută la volumul de achiziţie de materii prime de origine animală colectate, 6 la sută la oţel, 7,7 la sută la hîrţi şi cartoane; de asemenea, s-au obţinut îndeplinite depăşiri de plan la volumul fizic colectat de fontă, oţel, aluminiu, bronz, plumb, aluminiu şi avlopoze; cheltuielile de circulaţie au fost reduse cu 10 la sută.

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REGATUL HAȘEMIT AL IORDANIEI

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

În cursul convorbirilor am ajuns la înțelegerea comună cu privire la dezvoltarea în continuare a colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre țările noastre. Am semnat cu puțin timp înainte Acordul de colaborare pe termen lung, care deschide o perspectivă nouă extinderii colaborării în toate domeniile.

În același timp, am făcut un larg schimb de păreri asupra problemelor internaționale, îndeosebi asupra situației din Liban, din Orientul Mijlociu — și sint bucuros să declar că am ajuns la concluzii comune cu privire la ceea ce trebuie făcut pentru o pace dreaptă și justă în Orientul Mijlociu, pentru o politică de pace în întreaga lume.

Tată de ce cred că se poate afirma că — deși scurtă — vizita se încheie cu rezultate deosebite pentru relațiile dintre popoarele noastre, pentru conlucrarea lor pe plan internațional.

După cum este cunoscut — a arătat șeful statului român — în viața internațională s-a ajuns la o încordare deosebită. Politica de forță și de amenințare cu forța, cursa înarmărilor, accentuarea decalajului între țările bogate și sărace au creat o situație deosebit de gravă și, mai ales, cursa înarmărilor și în primul rînd înarmările nucleare pun în pericol securitatea tuturor popoarelor, pacea, însăși existența omului — creația supremă a naturii.

Se poate afirma, fără teamă de a greși, că astăzi problema fundamentală a întregii omeniri este oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, și în primul rînd la dezarmarea nucleară, asigurarea unei păci trănice în întreaga lume. Este necesar să se facă totul pentru eliminarea forței și amenințării cu forța din relațiile internaționale, pentru soluționarea tuturor problemelor dintre state numai și numai pe calea tratatelor pașnice, pentru renunțarea cu desăvîrșire la calea militară, la acțiunile militare. Evenimentele, viața demonstrează că nu există probleme, oricît de complicate ar părea, care să nu poată fi rezolvate, dacă se pornește de la respectul dreptului fiecărui popor de a se dezvolta liber și independent, de la interesele păcii și securității în întreaga lume. Oricît de grele și îndelungate ar fi tratativele, ele sînt incomparabil mai bune decît calea militară.

În cursul tratativilor pot fi momente dificile, se poate cere răbdare și, desigur, participanții la tratative, diplomații pot să obosească puțin, dar cred că este mai bine să fim pentru tratative în care să obosească diplomații, decît pentru calea militară, care duce la distrugerea vieților omenești, care duce la distrugerea bunurilor materiale și spirituale.

România s-a pronunțat întotdeauna pentru o soluționare politică a problemelor din Orientul Mijlociu. Am condamnat și condamnăm acțiunile militare ale Israelului în Liban, împotriva independenței Libanului și a poporului palestinian. Aceste acțiuni militare nu fac decît să agraveze și mai mult situația din Orientul Mijlociu, să ridice noi obstacole în calea unei păci drepte și trănice. Este necesar să se pună capăt neîntîrziat acestor acțiuni militare și să se treacă la retragerea trupelor israeliene din Liban. Trebuie să se facă totul pentru a se ajunge la tratative în vederea realizării unei păci globale bazate pe retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, a soluționării problemei poporului palestinian pe baza recunoașterii dreptului său la autodeterminare și la constituirea unui stat palestinian independent și, totodată, să se asigure independența, suveranitatea și integritatea tuturor statelor din zonă. Poporul palestinian are dreptul la autodeterminare, are dreptul să-și aibă un stat propriu în care să-și asigure dezvoltarea liberă și independentă. În același timp, cum am spus și în alte împrejurări, și Israelul are dreptul de a trăi în siguranță și în relații de bună vecinătate cu vecinii săi. Numai pe această bază se poate asigura o pace trănice, ce corespunde intereselor tuturor popoarelor din Orientul Mijlociu, cauzei păcii și colaborării internaționale.

România consideră că este necesar să se acționeze cu toată hotărîrea pentru încetarea conflictului dintre Irak și Iran, pentru încetarea oricăror acțiuni militare și trecerea la rezolvarea problemelor dintre cele două state pe calea tratativilor, pornindu-se de la interesele ambelor țări, ale tuturor popoarelor din această regiune, de a se pune capăt încordării și războiului, de a se dezvolta în bună vecinătate, securitate și pace.

Ca țară europeană, România acționează cu toată hotărîrea, împreună cu celelalte popoare de pe continent, pentru a se opri amplasarea de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa și pentru retragerea celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării, fără arme nucleare.

Actualmente se desfășoară la New York sesiunea specială a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării. Popoarele așteaptă ca la această sesiune să se adopte măsuri hotărîte și concrete în direcția opririi cursei înarmărilor și trecerii la dezarmare, și în primul rînd la dezarmarea nucleară. România participă la această sesiune cu hotărîrea fermă de a-și aduce contribuția la realizarea acestui obiectiv care corespunde năzuințelor întregii omeniri. Vom prezenta o serie de propuneri în direcția trecerii la dezarmare. Apreciez că pînă acum s-au prezentat o serie de propuneri importante și că tot ceea ce se va propune la această sesiune, propunerile ce se vor prezenta trebuie să constituie baza pentru trecerea la elaborarea măsurilor de dezarmare. Acum este nevoie de fapte, nu de propagandă; este în pericol existența omenirii, viața popoarelor, și este necesar să acționăm în strînsă unitate cu toate forțele, pentru a apăra libertatea, independența și viața popoarelor.

Noi dăm o mare apreciere puterincilor mișcări de pace din Europa și de pe alte continente. Poporul român s-a angajat cu întreaga sa forță în puternice manifestări pentru pace, alături de celelalte popoare. Avem convingerea că acțiunea tot mai puternică a popoarelor de pretutindeni poate să determine guvernele, statele să țină seama de voința unanimă a popoarelor pentru dezarmare și pentru pace.

În lume s-a creat o situație deosebit de gravă pentru țările în curs de dezvoltare; s-a mărit decalajul între cei bogați și cei săraci. De aceea, considerăm că este necesar să intensificăm colaborarea și solidaritatea țărilor în curs de dezvoltare în vederea realizării unei noi ordini economice internaționale. Țările dezvoltate, bogate, trebuie să înțeleagă că fără a ține seama de problemele grave ale țărilor sărace nu se pot asigura nici pacea, nici o dezvoltare armonioasă a economiei mondiale. Prosperitatea, dezvoltarea și bunăstarea omului nu se pot realiza în detrimentul altora, prin jefuirea și asuprirea altor țări și popoare. Sperăm că și în acest domeniu vor triumfa rațiunea și înțelegerea pentru realizarea unor noi relații economice internaționale, bazate pe echitate și dreptate.

În continuare, președintele Nicolae Ceaușescu a spus: Problemele complexe ale lumii de astăzi cer o conlucrare strînsă între toate popoarele, fără deosebire de oriundire socială. Este necesar să se asigure participarea cu drepturi egale a tuturor popoarelor la soluționarea acestor probleme, și îndeosebi a țărilor mici și mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare și țărilor nealiniate.

Dăm o înaltă apreciere mișcării țărilor nealiniate și considerăm că reuniunea ce urmează să aibă loc la Bagdad, în toamna acestui an, poate să aibă o însemnătate deosebită în soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale. Este necesar să acordăm mai multă atenție creșterii rolului Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în soluționarea problemelor grave ale lumii contemporane.

În același timp, se impune să facem totul pentru respectarea de către toate statele a principiilor egalității, independenței și suveranității fiecărui popor, neamsecului în treburile interne și renunțării la forță și la amenințarea cu forța.

Aș dori să subliniez cu deosebită satisfacție buna conlucrare dintre România și Iordania într-o serie de probleme internaționale complexe.

Doresc, de asemenea, să exprim convingerea că înțelegerea și cooperarea care am ajuns în cursul acestei vizite deschid perspective noi pentru dezvoltarea colaborării bilaterale, pentru o conlucrare și mai puternică în viața internațională, în interesul celor două popoare, al cauzei colaborării, independenței și păcii în lume.

Urez o bună prietenie și colaborare între România și Iordania!

Urez poporului prieten iordanian succese tot mai mari în dezvoltarea sa economico-socială independentă!

Vă urez dumneavoastră, dragă prietene, succes în întreaga activitate!

Să triumfe pacea, colaborarea în întreaga lume, să triumfe independența popoarelor! (Vii aplauze).



După ceremonia semnării documentelor oficiale româno-iordaniene



Înainte de convorbirile oficiale

DEJUN ÎN ONOAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Răspunzînd invitației suveranului Iordaniei, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a luat dejunul împreună cu regele Hussein.

Au participat Ion Dincă, Ștefan Andrei, Ion Stănescu, Ion M. Nicolae, Vasile Pungan.

În timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească, șefii de stat ai celor două țări au continuat convorbirile, schimburile de păreri în problemele internaționale și bilaterale de interes comun.



În timpul vizitei la Monumentul martirilor

Toastul Majestații Sale regele Hussein Ibn Talal

(Urmare din pag. 1)

promovarea inumană de către Israel a politicii de izolare a cetățenilor aflați sub ocupație, la politica de anexare a Ierusalimului arab și considerarea acestui oraș drept capitală a sa, la știrbirea zilnică a drepturilor arabilor aflați pe pămînturile lor, în proprietățile lor și în aspectele sacre ale vieții lor, a drepturilor lor istorice și religioase în Ierusalim, oraș al dreptății și păcii, la respingerea și ignorarea tuturor rezoluțiilor internaționale care afirmă drepturile poporului palestinian.

Excelexență,

Vă situati printre conducătorii preocupați și conștienți de credința arabilor într-o pace dreaptă, spre care i-ați invitat și pentru a cărei realizare ați depus eforturi sincere și responsabile.

După cum cunoașteți, și după cum cunoaște întreaga lume, problema Palestinei este esența conflictului din Orientul Mijlociu. Din cauza ei s-au produs războaie și conflicte ce au cuprins întreaga zonă, distrugîndu-i securitatea și stabilitatea. Pe motivul prelungirii conflictului, poporul Palestinei și, odată cu el, națiunea arabă se confruntă cu agresiunea israeliană, înscrisă în planurile sioniste a căror aplicare este în detrimentul patriei și al existenței poporului Palestinei.

În absența rezolvării juste și globale a problemei Palestinei, speranța de instaurare a păcii în zona noastră continuă să se complice, să devină imposibilă. Numai Israelul este cel ce cîștigă de pe urma absenței păcii, închizînd orice cale ce duce spre aceasta. Se asistă, astfel, la consacarea ocupării Palestinei de către Israel, ale cărui planuri de agresiune și expansiune au continuat prin anexarea Înălțimilor Golan siriene.

Invazia Israelului în Liban și ocuparea acestuia reprezintă cea mai grea lovitură dată spiritului dreptului și legii internaționale și deschid calea celor mai periculoase forme pe care le pot lua relațiile internaționale prin intronarea forței în locul legii, prin supunerea frontierelor statelor țâșului armelor, bunului plac și agresiunii. Așa ceva a întreprins Israelul în Liban și în orice teritoriu arab la care a atentat.

Confruntîndu-se cu întreaga agresiune a Israelului — a spus șeful statului iordanian — poporul palestinian și arabii nu cer decît aplicarea rezoluțiilor O.N.U. și ale

Consiliului de Securitate, în special Rezoluția 242 bazată pe principiul neachiziționării prin forță de teritoriile ale altora, redobîndirea teritoriilor arabe ocupate și, în primul rînd, a Ierusalimului arab de către proprietarii lor legali, acordarea poporului palestinian a drepturilor sale naționale, fondarea statului său independent pe pămîntul său național, necesitatea retragerii israeliene imediate și necondiționate din Liban.

Etapele conflictului arabo-israelian au dovedit că lipsa păcii în Palestina nu amenință numai lumea arabă și regiunea Orientului Mijlociu. Dimpotrivă, ea amenință în egală măsură pacea în diferite părți ale lumii, date fiind importanța regiunii noastre pentru civilizația umană și interesele sale interdependente și cunoscîndu-se că problemele libertății și ale păcii, ale dreptului la autodeterminare exercitată o binecunoscută influență asupra vieții tuturor popoarelor.

În continuare, regele Hussein a reafirmat poziția Iordaniei față de războiul dintre Iran și Irak. Fără îndoială — a spus șeful statului iordanian — continuarea acestui război impune creșterea responsa-

bilității tuturor statelor iubitoare de pace și a eforturilor lor spre încetarea războiului, spre rezolvarea diferendelor dintre cele două țări vecine în conformitate cu principiile dreptului și justiției.

Excelexență,

Obligațiile noastre fundamentale față de problemele libertății, progresului și întăririi principiilor păcii în lume ne întăresc convingerea în valoarea datoriei ce-o purtăm, în necesitatea eforturilor serioase spre o lume în care să domnească pacea, bunăstarea și liniștea.

De aici pornind, Iordania și țara dumneavoastră, prietenă, își dau mîna pe calea intensificării acțiunilor vizînd întărirea mișcării de nealinie, pentru ca aceasta să-și poată juca rolul eficient în reducerea încordării internaționale, în instaurarea unei noi ordini economice mondiale care să vină în întimpinarea intereselor naționale, să garanteze bazele cooperării, egalității și dezvoltării generale pentru toate popoarele.

Sîntem conștienți că desfășurarea la Bagdad a Conferinței la nivel

înalt a țărilor nealiniate va reprezenta un nou impuls care să permită acestei mișcări înregistrarea eficienței sale, cit și reluarea rolului ei de bază în afirmarea dreptului tuturor popoarelor la libertate, suveranitate, independență și participare pe picior de egalitate în exercitarea responsabilității față de realizarea securității și bunăstării tuturor, a dreptului de a contribui la rezolvarea problemelor ce frînează progresul omenirii și sînt de natură s-o condamnă să rămînă prizonieră subdezvoltării și înapoierii, a dreptului de a nu fi obiect al conflictului dintre marile puteri vizînd dominația și împărțirea lumii în sfere de influență și interese.

Excelexență,

Salut încă o dată prezența dumneavoastră, a delegației române care vă însoțește și vă doresc o ședere cit mai plăcută în Iordania, deplină sănătate, fericire și numai succese în realizarea scopurilor poporului dumneavoastră nobil!

Să trăiască întotdeauna prietenia și colaborarea dintre noi, dintre poporul iordanian și poporul român prieten! (Vii aplauze).



La dineul oferit în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu

FAPTUL DIVERS

Tezaur numismatic

Un grup de elevi de la Școala generală nr. 1 din Jibou a plecat într-o excursie în satul becin Cuceu, Franța. Pe lângă cei din Ardeal, au descoperit niște monede mai deosebite, pe care i le-au dat profesorului. Acesta a anunțat imediat Muzeul de Istorie și Artă din Zalău. Și specialiștii muzeului, cu conștient că este vorba de un tezaur numismatic din argint care datează din secolele II și I înainte erei noastre. Ba mai mult: se apreciază că o parte din cele 507 piese găsite au circulat pe pământul Daciei și în vremea lui Burebista.

Statonocie

Moment emoționant la Casa de cultură a sindicatelor din Suceava: peste 350 de oameni de la Direcția județeană de poștă și telecomunicații s-au adunat pentru inaugurarea a 20 de ani de muncă neîntreruptă în unitate. Unii dintre ei, „veterani”, au stabilit adevărate recorduri în materie. Gheorghe Preda a imprimat 42 de ani de muncă „bătăi pe muchiș”, telefonista Magdalena Prîpcu, 37 de ani, iar factorul poștal Gheorghe Popescu din Rădăuți — 40 de ani. Timp în care poșta a parcurs o distanță egală cu înconjurarea Pământului de cîteva ori pe la Ecuador.

În ultima clipă

Un grav, foarte grav accident de circulație, cu consecințe irreversibile, cu gata-pate, s-a produs pe șoseaua Pitești — Curtea de Argeș. Ion Gherghescu, un tineret de 20 de ani și s-ar fi făcut zob, cu o prezență de spirit extraordinară, șoferul camionului a virat la dreapta și a intrat în șanț. El a dat un număr mai doavă de prezență de spirit, ci și de o mare măiestrie în conducere, intrucît camionul cu remorca nu s-a oprit, iar imprevizibilul tineret a putut să treacă absolut neînșelător.

Numele acestui om care a făcut un gest de toată lauda — cum o fac și alții, în astfel de momente de cumpănă, salvând vieți și bunuri materiale — este Vasile Florescu.

Dacă ar da din buzunar...

40 de containere solide din metal. În containere — vreo 400 de moscuroși. Fiecare moscuroș cântărește circa 2 kilograme. Toate aduse din import.

Unde credeți că am descoperit această „comoră”? Într-o curte din comuna Ploiești, județul Prahova. Lăsată în voia soartei, Niște stângari și-au găsit de joacă și-au aruncat câteva moscuroși într-un bazin părat.

Cine? Proprietarul? Intreprinzătorul? Nu. Este un bănuț din localitate. De ce nu valorifică respectivele moscuroși plătite cu bani grei? Aici e aici! Toată lumea dă din buzunar, cel care gospodărește benei unității.

Iacă s-ar da din buzunar, sigur nu s-ar mai da din umeri.

După propriul tarif

Nimic de zis, tinichigiu Ananie Rad era bun meseriaș. Tocmai de aceea fusese și promotor al unei societăți de activități autocestive ale cooperativei meșteșugărești „Gutuiul” din Baia Mare. Și cum de clienții nu ducea lipsă, și cum tot se grăbeau să-și plătească datoriile, Ananie Rad a avut o idee: să-și zis meșterul? Să lucreze nu numai după tariful cooperativei, legal, ci și după unul propriu. Așa se face că pe un posesor de autoturism l-a amintit de atâtea ori, încît omul a primit gîndul: „dar a priceput — că pînă nu scoate un bănuț din buzunar n-o să-și mai scoată mașina din atelier cu o dată, „Tariful” l-a fixat tot tinichigiu: 2000 de lei, pe care l-a și încasat fără să mai stea pe gînduri. Dar are timp suficient — trei ani de acum încolo — să se poată gîndea la... tinicheaua pe care singur și-a găsit-o...

„Mica publicitate”

Cereri și oferte de serviciu. Se caută de urgență frizeri pentru mule de cafețeni din noile ansambluri de locuințe Micro 15 și Micro 16 din Satu Mare. De cînd așteaptă să se deschidă mult promisiile frizerii, le-au crescut... bărbile.

Cumpărări. Un cetățean din Focșani s-a plins la miliție că în cartusul de Kent pe care l-a cumpărat, pe care l-a și încasat, în loc de țigări a găsit... rîmăș. Dacă-i mai dă mina și altădată...

Diverse. O femeie din cartierul Braza lui Novac din Craiova a zăcut cîteva luni de zile în spital, cu piciorul rănit. Într-o noapte, cînd era în pragul morții, oasă de canal. Nici cînd a ieșit din spital, grupa nu fusese astupată. Nu căzuse în acea trebură!

Rubrică realizată de Petre POPA și corespondenții „Științei”

ÎN ÎNTÂMPLINĂRE CONGRESUL ULTIMULUI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE REALITATEA SOCIALISTĂ — sursă inepuizabilă a creației literare

Ca tot ce se întemeiază pe viață, literatura devine în bună măsură și istorie a acestei vieți. Ca toate articolele de față, ea integrează universul pe care îl reprezintă cultura, inclusiv știința și tehnica sub raportul tuturor componentelor și semnificațiilor lor esențiale. Se poate urmări astfel o întreagă istorie a existenței prin creație, de la cele dintîi afirmări de prestigiu ale spiritului național și pînă la identitatea de masă, azi, un fenomen pe cât de complex și dinamic pe atît de fascinant și tubular în cuprinderea sa. Căci, în trecut, în prezent și în viitor, în acest uriaș zăcămint pe care îl definește în ansamblul său cultura și de care emană de fapt scintila oricărei descoperiri și cunoașterii de sine nu există altceva decît pluta în gol. Există viața de dinaintea și a transformării în argument. Și amăgirea, lipsită de consolare, a unei spirăci ce se afundă în desert.

Vreau să spun, altfel, că, în interfețele de timp, istoria și arta se completează și se pierg atât de strîns împreună și insuficiențele se înlocuiesc în mod atît de necesar încît, în marea lungime de undă care este existența prin creație și în consolare, a unei spirăci ce se afundă în desert. Vreau să spun, altfel, că, în interfețele de timp, istoria și arta se completează și se pierg atât de strîns împreună și insuficiențele se înlocuiesc în mod atît de necesar încît, în marea lungime de undă care este existența prin creație și în consolare, a unei spirăci ce se afundă în desert.

Elle sint norma, criteriul și expresia noastră de fond prin care am ieșit în universalitate. Literatura și arta au participat nu din urmă și nu fără ecou la istorie, ci din aceeași rîndire, din aceeași motivație și cu aceeași încredințare pe care o nasc, solidarizînd, cele mai înalte dăruiri și evenimente. Din această aproape simultană construcție, sentimentul cel mai profund și cel mai dramatic însă — este cel

al duratei. Al locului după care, tot așa cum sintem, ne sint cunoscuți prin istorie și mușii, tot așa ne sint cunoscuți și deaurile, și cimpile, și apele și tot așa miș și firul de iarbă și firul de grîu. Am construit în spirit primele noastre palate, cele dintîi muzee și depozite de cultură și artă se află în doine și în bazele construcției aceasce o poate cea mai grea. Memoria noastră este o arheologie la suprafață și ține în straturile tîmberilor noastre decât să dea statornicie de istorie și fapt. Bundează, de ce altfel prea bun și blîndul nostru meșter de la Argeș să-și zidit pentru eternitate iubirea decât să dea statornicie lucrului și locului său prin care se întecia? Și Mișria — de ce ar fi aprins stele deasupra dacă nu tot pentru o întelcere pe care bijutul și dește fatigă pîstior nu numai să-și imaginea, ci și-o asuma? Puterea de edificare a artei, forța ei constructivă,

planul structurilor și relațiilor sale esențiale se rezimă și construiește această lume nouă și omul conștient, omul de fapt, a cărui inimă și ale cărui gînduri și sentimente nu se mai construiesc tot alt de ușor și nu mai stau chiar atît de mult în puterea de decizie și programare socială. La această miraculoasă și deosebită construcție în lume, judecata dreaptă cu care am putut lucra și lucrăm în această privință ne-au venit din orientările și îndemnul curajoase ale secretarului general al partidului, din acele mari deschideri către viață și către om prin care s-a inaugurat etapa actuală și s-a dobîndit unul dintre cele mai importante simțuri ale realității, ale civiltății și gîndului care nu se mai stînjinesc și se pot exprima libere, căutătoare

de adevăr, însetate de adevăr și probate de timp. Cel mai recent și mai coșturos, totuși, și în această privință sau mai bine zis o suită întreagă de argumente care se constituie și într-un adevărat sistem de valori ne oferă, la capitalul literaturii și artă, al ideologiei creației de fapt, magistrală expunere a secretarului general al partidului, un document de referință în toate planurile vieții materiale și spirituale. „Literatură, muzică, artă — se subliniază în această expunere — trebuie să constituie o parte componentă a marilor epopei ale poporului nostru, constructor conștient al socialismului și comunismului, și dea noi dimensiuni și o mare perspectivă operelor noastre”. Puterea de a alina și de a adăuga și capacitatea de a-și rostii miș și în treg totodată, însușindu-și această uriașă de atracție prin care și ideile se transformă în acte de evidență cit se poate de materială, reprezintă poate înzestrarea cea mai de seamă a unui conștient și modul său unit de a acționa și construit în lume. Asemenea aprecieri, cum sint cele amintite în expunere, deosebite perimetrul momentului, se circumscriu prin valoare și durată unei adevărate estetice la creație, a munci de creație. Patriotismul cultural, al creației a dobîndit astfel și o măsură a realului, a faptului care să se confirme și să justifice aspirării și, ca tot ce vine de la viață, să se transforme și într-o morală și o istorie a acesteia. Într-o bună măsură, în mod clar și meditat, fundamentale ale existenței prin creație.

Insemnări de A. I. ZĂINESCU

Bogat izvor de idei și orientări pentru învățămîntul de partid

(Urmare din pag. 1)

le vieții internaționale, a numeroaselor sale inițiativ și acțiuni, a contribuției sale indisolubil legate de apoteoză strălucită al președintelui României, te ova a șeful Nicolae Ceaușescu, la soluționarea marilor probleme ale epocii noastre.

Avînd un preponderent caracter de clarificare și de aprofundare a ideilor și tezelor teoretice conținute în expunerea 1 ova a șeful Nicolae Ceaușescu, dezbaterea nu trebuie să se mențină numai în acest plan, ci să se raporteze permanent la realitățile locale de muncă, la deficiențele existente în activitatea economică și socială și în cea politică și culturală, să contribuie la creșterea conștientului socialist și la ridicarea gradului de participare a oamenilor la sporirea angajării lor în realizarea și depășirea sarcinilor ce le revin. Cu deosebire trebuie să se alină în vederea problemei răspunderii în muncă, ale sădării convingerilor patriotice, ale educării în spiritul dragostei față de patrie, partid și popor, al hotărîrii de a munci cu elan pentru înălțarea neamului și a obiectivelor Congresului al XII-lea. În fond, succesele diferitelor colective, victoriile istorice obținute de poporul nostru în procesul construcției socialiste se află în nemijlocită legătură cu nivelul de conștient al comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, cu spiritul lor de răspundere și de dăruire. Prin urmare, a sădii ferme convingeri comuniste, a dezvoltării în continuare conștientă socialistă a oamenilor, încrederea neștiră în socialism, în capacitatea sa de a asigura dezvoltarea permanentă a societății umane înseamnă a asigura una din premisele majore ale succeselor viitoare.

În ceea ce privește modul de desfășurare, dezbaterile vor trebui să stimuleze schimbul de păreri, gîndirea proprie a cursanților, capacitatea lor de analiză și interpretare. Convorbirile vor fi cu atît mai vii, cu cît vor fi stimulați spre o participare activă toți cursanții, oferindu-le-se posibilitatea să-și exprime punctele de vedere, să se raporteze

la stările de lucruri din viața colectivului, la experiența pozitivă, ca și la neajunsurile care se manifestă într-un domeniu sau altul și la cauzele lor.

Preocuparea sîrătoare a orărilor de partid pentru bună pregătire și desfășurare a convorbirilor recapitulative trebuie să se reflecte și în repartizarea cadrelor de bază, începînd cu membrii comitetelor județene de partid, pe unități și cursuri, spre a participa și a ajuta în înălțarea bunei desfășurări. Este de sine înțeles însă că rolul esențial în succesul dezbaterilor îl au promogandisții și cursanții însiși, de efortul depus de fiecare depinzînd nivelul discuțiilor, forța lor mobilizatoare. Tocmal de aceea, organele și organizațiile de partid sînt chemate să sprijine informarea și documentarea propagandisților și cursanților, să asigure toate condițiile pentru ca dezbaterile acestor documente să se înscrie ca un moment de seamă în viața colectivelor de oameni al muncii, să determine o îmbunătățire generală a activității.

Deși, în urma temei, a tezelor cuprinse în expunerea secretarului general al partidului nu poate fi asigurată numai prin aceste dezbateri; ca urmare, în cursul lunii august și septembrie, în cadrul adunărilor generale ale organizațiilor de partid, organizațiilor de masă și obștești, ale organelor economice și social-politice se vor dezbate problemele cuprinse în expunere în strînsă legătură cu sarcinile ce revin colectivelor respective în îndeplinirea obiectivelor economice din acest an al cincinalului, ca și din anii următori, în procesul de înfăptuire a politicii partidului de dezvoltare multilaterală a țării. În continuare, ideile și tezele expunerii vor fi dezbătute în plenele ale comitetelor județene, municipale, orașenești și comunale de partid cu activul, precum și în plenele ale comitetelor de partid din întreprinderi

CONSEMĂNĂRI

O „CUNUNĂ DE AUR” PENTRU POEZIA ROMÂNĂ

Un premiu poetic este o recunoaștere a aspirațiilor lor. Oameni de pretutindeni se recunosc pe ei însiși în mesajul acestor lirici universali: verbul lor traduce în limba fără

Nichita Stănescu — premiat la Festivalul „Serile de poezie” de la Struga

C. STĂNESCU

VĂ INFORMĂM DESPRE: Forumurile pionieresti

Intre principalele manifestări politico-educative ale vacanței de vară a purtătorilor cravatei roșii cu încolț, forumurile pionieresti ocupă un loc aparte. Organizate anual, în conformitate cu Statutul Organizației pionierilor, forumurile județene se vor desfășura în perioada 21 iunie — 10 iulie, în tabere cu durata de 7 zile, iar forumul național va avea loc între 23 iulie — 6 august, în județul Timiș.

Pregătirea și desfășurarea acestora vor fi consacrate, înecedebi, problemelor educative, de instruire și învățămînt. Astfel, participanții la forumuri, reprezentanți ai celor peste 2,7 milioane de pionieri — așezî în adunările pionieresti inițiate în lunile mai și iunie dintre pionierii cu rezultate foarte bune la învățătură și în activitatea pionierescă — al cadrelor didactice care lucrează cu pionierii, vor analiza activitatea desfășurată de Organizația pionierilor pentru educarea comunistă, patriotică, revoluționară a copiilor, în spiritul indicațiilor din documentele de partid, al orientărilor date de secretarul general al partidului, tov. Gheorghe Nicolae Ceaușescu, vor stabili măsurile pentru intensificarea întregii



Festivitatea dezvelirii bustului lui Nicolae Titulescu

În Capitala a avut loc, vineri, festivitatea dezvelirii bustului lui Nicolae Titulescu. Lucrarea, realizată de sculptorul Ion Irimescu, este amplasată în vecinătatea Consiliului Popular al sectorului 1, pe bulevardul ce poartă numele Ilustrului om politic, jurist și diplomat român de renume internațional.

La festivitate au participat Suzana Gădea, președintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste, Emilia Sonea, adjunct de sef de secție la C.C. al P.C.R., Dumitru Neșoiu, vicepreședintele al Comitetului Executiv al Consiliului Popular al municipiului București, activiști de par-

OBSCURANTISMUL SE AUTODEMASCA...

3. De profesie, „autodidact în științe oculte și abstracte”

răspunderea fizico-morală și personală, Popa Virgil, președintele Comunității bisericilor apostolice universale... „În fața unor asemenea autori de „doctrină”, probabil că Eminescu înseamnă oare un biclioforul vers: „Cum nu vii tu Teșoy doamne, ca pînă mîna pe ei...” s.a.m.d.

La 18 octombrie 1977, Popa Virgil vine cu taxiul de la Rădăuți la Putna — caie de vreo 50 de kilometri — și decide să se stabilească de securitate — inutil să mai arătăm că n-a fost colonele nicotodată, n.r. — și, în această postură, caută să-și convertească pe credincioșii comunității pentecostale din localitate la „universaliști”. Normal, și cere autorizația de rigoră, „coloneului”, în lipsă mare de asemenea impunităci, face gâlăgie ca e... persecutat, auditoriul însă nu se lasă impresionat și-și urcă în acceleratul de Oradea, expulzîndu-l urgent acasă, la familia și copiii săi de pe strada Sucevi nr. 55.

Cu privire la detronarea sefului său, citîm dintr-o plîngere chiar a lui, Chirilă Victor, cel care făcuse imprudenta de nerietat să-și avan-

Fapte despre nocivitatea unei secte și despre activitatea unor escroci travestiți în „intemeietori” de... noi religii

seze... „Consilierul” său, „Popa Virgil” vine să-și urască din creștina noastră la o altă religie. În 30 iunie 1978 a profert, în fața publicului, amenințări cu închisoarea și cu lichidarea subsemnatului din vîlșul pe care mi-a dat-o Dumnezeu.”

N-am vrea cîtuși de puțin să turnăm gaz pe... necazul lui Chirilă Victor, dar o anume dilemă ne împinge să deschidem aici o paranteză. Despre ce este vorba? Spune Chirilă Victor că „slujba pe care o are (de... mare pastor, episcop etc. etc.) l-a „dat-o Dum-

Observații însă că în ghiveciul

Observații însă că în ghiveciul făcut doctrinar, fără ca cineva să pronunțe încă cuvîntul „universalist”? Și nu întimplator. Abia peste trei ani va veni, în misune, australiului... George Alexandrescu, omul asupra cărui am statuat în ancheta de debut a acestui serial.

Ce mai aflăm însă din evocatul doctor penal? Că Popa Virgil, de cîte ori venia la București, rămîne să doarmă la Honciuc Zamfira (str. Secular nr. 2, bl. 33, ap. 82), „cu care mai află în relații de credință în Dumnezeu de o mie și opt ori”. Că biroul său se află în „dormitorul Zamfiri, unde am instalat și capșula auditivă cu scopul de a verifica convorbirile telefonice ale lui Honciuc Zamfira, deoarece aceasta nu mi le rola înregistrat”. Că din 1980 lucrează doar pe „cîmpul Evangheliei”, făcînd „deso deplasări în țară, cu trenul și cu avionul, pe banii bugetului familiei”. (Aiciă rețuturii solici, care este de 2.100 lei și din care: în întregime pe sine, un copil de 14 ani și pe „aleșul” Duhului sfînt, vîș spezele de călătorie cu trenul ori cu avionul ale acestuia, în interesul... lucrului pe „cîmpul Evangheliei”). Tot din „economii” de la buget” a achitat „un avans pentru un apartament proprietate personală în valoare de 50.000—55.000 lei”.

Unul dintre numeroșii interlocutori cu care am discutat despre Popa Virgil îl numește pe acesta „un oarecare uenic, ci un autentic profesor pentru alide Oștap Bender. Alături de el, de personalul literar cunoscut, „marile combinator” din românele lui H. și Petrov, nu mi se pare deloc forțat dacă se pun în balanță adevărații faptele aduse „la zi” nic autoproclamantului sef al unei secte religioase care-î îngăduie deosebite. Îl înlesnește, de pildă, să facă „economii” de la bugetul familiei... să-și cumpere casa, după muncă în anul 1980; să-și instaleze biroul în dormitorul lui Honciuc Zamfira, cu care lucrează împreună pe „cîmpul Evangheliei”; să se dea drept colonel; să se adune cu fel de fel de indivizi care mai de care.

Unul dintre aceștia este și Julia Onușiu, despre care va fi vorba în ancheta viitoare.

Cum se zice: clar ca noaptea!

Ilie TANĂSACHE

În numele vieții, în numele rațiunii, în întreaga țară continuă MARȘURILE PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

„Inițiativele de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu intruchipează aspirațiile cele mai scumpe ale poporului român”

„Să se pună capăt înarmărilor nimicitoare acum, cât nu este prea târziu”

„Vrem ca Apelul poporului nostru să găsească ecou la Sesiunea specială a O.N.U.”

Peste 16.000 de oameni ai muncii și locuitorii din SECTORUL 6 AL CAPITALEI au participat, ieri după-amiază, la un impresionant marș pentru pace și dezarmare. Porniri din patru puncte - platforma industrială „23 August”, polițienița „Titan”, bulevardul Ion Sucelea și Baza Novac...

Într-o demonstrație deosebită de solemnă, evocând urările ultimului război mondial, pe care le-a omiscut direct, subliniind că o nouă confruntare în care s-ar folosi arma nucleară ar reprezenta o catastrofă pentru omenie...

Îmi exprim încredințarea și protestul față de creșterea arsenalului nuclear, ajunse astăzi la stadiul în care ar putea distruge însăși civilizația. Într-un singur gând și în singură voință, noi, femeile, alăturându-ne sotiilor, părinților, fraților și copiilor noștri, spunem: „NU războiului! NU morții!”

Vineri, 18 iunie, ora 15. O imensă coloană, alcătuită din oameni ai muncii de toate vârstele și de toate profesurile din sectorul 6 al Capitalei, pornește din capătul bulevardului Păcii...

Regiul Ion Neciu, de la Întreprinderea de mașini electrice București, a declarat, printre altele: „Ceram oamenilor politici, conducătorilor de stat să asculte glasul poporului român, al tuturor popoarelor care se opun în mod hotărât războiului, cursei înarmării și să dea întregul curs propunerilor pentru dezarmare, acum, cât nu e prea târziu...”

La Craiova, zeci de mii de oameni ai muncii, elevi, studenți, bărbăți și femei au luat parte ieri la un „marș al păcii”. Parcând parcuri și străzi, au avut loc demonstrații de mare amploare...

În numele pionierilor dojeni, Lelia Florescu, elevă la Liceul pedagogic „Ștefan cel Mare” din Iași, a declarat: „Vrem să fim prietenii și colaboratorii științei și culturii. Sistemul recunoscutor părinților noștri dragi, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru grila care ne-o poartă permanent...



Aspect de la marea adunare populară a oamenilor muncii din sectorul 6 al Capitalei

Foto: Sandu CRISTIAN

SOSIREA UNEI DELEGAȚII A PARTIDULUI UNIT AL INDEPENDENȚEI NAȚIONALE DIN ZAMBIA. Vineri seara a sosit la București o delegație a Partidului Unit al Independenței Naționale din Zambia...

Începerea lucrărilor Comisiei mixte guvernamentale româno-egiptene de cooperare economică și tehnică. La București s-au încheiat, vineri după-amiază, lucrările celei de-a XIII-a sesiuni a Comisiei mixte...

Programul 1. 11.00 Telex. 11.05 Centre muzicale ale țării - Sibiu. 11.10 Film artistic: „Viața pentru Ruit”.

Cronica zilei. În cadrul manifestărilor culturale recomandate de Consiliul Mondial al Păcii și UNESCO, la București a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Comitetul Național pentru Apărarea Păcii...

CAMPIONATUL MONDIAL DE FOTBAL. După prima rundă a competiției (toate formativul a dispusat câte un meci), agenția France Presse transmite următoarea concluzie: „Brazilia, grație unei victorii logice, dar neeroase, asupra UR.S.S., a confirmat poziția de favorit pentru titlul suprem...”

Programul 2. 19.00 Telegenial. 19.30 Portret compozitiv - Liliana Alexandru. 20.45 Căminare prin țara mea. 21.10 Pagini muzicale. 22.15 Telegenial. 22.30 Încheierea programului.

LOTO NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 18 Iunie 1982. Extragera I: 80 77 50 73 71 82 23 58. Extragera a II-a: 39 84 51 75 81 3 29 25 13. Fond total de câștiguri: 1 336 520 lei.

O CONTRIBUTIE DE SEAMĂ LA DEZVOLTAREA PRIETENIEI ȘI COLABORĂRII MULTILATERALE ROMÂNNO-IRAKENE

Rezultatele bune, ambianta caldă, de deosebită cordialitate și respect reciproc, dorința de a adânci, de a rădica pe o temelie nouă, raporturile de colaborare bilaterală pe multiple planuri, ca și conlucrarea în domeniul vieții internaționale, în vederea rezolvării marilor probleme...

de două țări. Acelorași scopuri le servesc, desigur, și Protocolul privind dezvoltarea în continuare a cooperării economice și a schimburilor comerciale, semnat, de asemenea, cu prilejul vizitei.

Deosebită apreciere a fost dată în cursul convorbirilor legăturilor prietenești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist, semnificative lor în ansamblul conlucrării româno-irakene. Ca expresie a dorinței comune de amplificare a acestor legături, în timpul vizitei, a fost semnat Programul de colaborare între Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist din Irak.

Dialogul deschis, sincer și prietenesc dintre cei doi președinți, rezultatele pozitive cu care acesta s-a încheiat, și care își găsesc reflectarea în Comunicatul comun dat publicității, îndreptătesc aprecierea că această nouă întărire a nivelului româno-irakian este întru totul o contribuție de mare importanță la dezvoltarea relațiilor dintre țările, țările și popoarele noastre la promovarea cauzelor generale a păcii, securității și colaborării, în Europa, Orientul Mijlociu și în întreaga lume.

Evidențind importanța deosebită a documentelor semnate, în general a noului dialog la nivel înalt româno-irakian, președintele NICOLAE CEPUȘESCU declară: „Consider că vizita noastră a deși scurtă se încheie cu rezultate bune, atât în ce privește colaborarea bilaterală, cât și colaborarea pe plan internațional. Aceasta corespunde pe deplin intereselor popoarelor noastre de a trăi în pace și în dezvoltare, de a se concentra forțele dezvoltării economice, sociale, cât și intereselor generale ale independenței popoarelor și păcii în lume”.

Pe parcursul dialogului de la Bagdad au fost abordate și alte aspecte arăbilor și ale activității lor în necesitatea opririi cursului înarmării și înfăptuirii dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, care constituie problema centrală a vieții internaționale, rolul ce revine în această privință noii sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării; importanța lichidării subdezvoltării și instaurării noului ordin economic internațional.

Profundul schimb de păreri cu privire la problema situației internaționale actuale, la procesele care au loc în lumea contemporană, a permis deosebită înțelegere și înțelegere a intereselor comune privind necesitatea întăririi colaborării româno-irakene în vederea realizării unei politici de înțelegere și pace între toate popoarele lumii. S-a reliefat astfel necesitatea ca, în condițiile deosebite de încordare, în actuala condiție de deosebită încordare, popoarele, forțele iubitoare de pace să-și unească eforturile și să acționeze în interesul păcii și al colaborării, în vederea realizării unei politici de înțelegere și pace între toate popoarele lumii.

Profundul schimb de păreri cu privire la problema situației internaționale actuale, la procesele care au loc în lumea contemporană, a permis deosebită înțelegere și înțelegere a intereselor comune privind necesitatea întăririi colaborării româno-irakene în vederea realizării unei politici de înțelegere și pace între toate popoarele lumii. S-a reliefat astfel necesitatea ca, în condițiile deosebite de încordare, în actuala condiție de deosebită încordare, popoarele, forțele iubitoare de pace să-și unească eforturile și să acționeze în interesul păcii și al colaborării, în vederea realizării unei politici de înțelegere și pace între toate popoarele lumii.

Salutând cu deosebită satisfacție rezultatele rodnice ale noului dialog la nivel înalt româno-irakian care va fi continuat la București, în urma invitației adresate președintelui Sadam Hussein de a face o vizită în țara noastră, poporul român își exprimă deplina convingere că hotărârile adoptate vor duce la adâncirea și dezvoltarea în continuare a relațiilor multilaterale prietenești dintre România și Irak în interesul reciproc, al cauzei progresului și păcii.

Radu BOGDAN

BUDAPEȘTA: Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare a primit delegația militară română

BUDAPEȘTA 18 (Agerpres). — Tovarășul György Lazar, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, a primit delegația militară română, condusă de generalul-locotenent Constantin Olteanu, membru supliment al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, care a efectuat o vizită oficială în această țară.

Mulțumind, tovarășul György Lazar a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea tovarășului János Kádár, un salut prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar portul român prieten succese tot mai mari în construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., un salut tovarășesc împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, de succes tot mai mari poporului ungar prieten în edificarea societății socialiste dezvoltate.

Prima sa desfășurare într-o atmosferă de caldă prietenie. A participat generalul de armată Lajos Czinege, ministrul apărării al R.P. Ungare. A fost prezent, de asemenea, Victor Boljain, ambasadorul țării noastre la Budapeșta.

Întrevederi româno-sovietice

MOSCOVA. — Trimisul Agerpres, I. Dumitrescu, transmite: Tovarășul Paul Niculescu, președintele Uniunii Centrale a Cooperatorilor de Producție, Achiziții și Desfacerea Mărfurilor, care a făcut o vizită în Uniunea Sovietică în fruntea unei delegații a CENTROCOOP, a avut o întrevedere cu N. V. Talzin, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele părții sovietice în Comisia interguvernamentală sovieto-română de colaborare economică și tehnico-stiințifică.

Cu prilejul vizitei tovarășul Paul Niculescu a avut convorbiri cu A. Smirnov, președintele TENTRO-SOUIZ, în cadrul cărora s-a efectuat un schimb de păreri cu privire la activitatea organizatorilor cooperatiste din cele două țări în îndeplinirea sarcinilor ce le revin din hotărârile Congresului al XII-lea al P.C.R. și, respectiv, ale Congresului al XXVI-lea al P.C.U.S. Au fost stabilite măsuri pentru dezvoltarea relațiilor în domeniul schimburilor de mărfuri, tehnico-stiințifice, pentru dezvoltarea schimbului de delegații și informării.

Vizita delegației M.A.N. în R.F. Germania

BONN 18 (Agerpres). — În continuarea vizitei oficiale în R.F. Germania, delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Nicolae Giosan, președintele M.A.N., a fost oaspele al landului Baden-Württemberg, unde a avut întâlniri și convorbiri cu Lothar Spaeth, primul ministru-președinte al acestui land, cu Lothar Gaa, președintele Dietei locale, cu alte oficialități.

Delegația a vizitat obiective economice, social-culturale, instituții de cercetare și învățământ. Funcțiile de comandant șef al armatei de uscat, precum și de membru al juntei de guvernământ au fost atribuite generalului de divizie Cristino Nicoladice, comandantul primei regiuni militare Buenos Aires.

Demisia președintelui Argentinei

BUENOS AIRES 18 (Agerpres). — Un comunicat oficial dat publicității la Buenos Aires și reluat de agenția argentiniană de presă Telam anunță că președintele Argentinei, generalul Leopoldo Fortunato Galtieri, a demisionat din funcțiile de șef al statului și comandant șef al armatei de uscat. El a cerut, totodată, trecerea sa în retragere. Într-o scrisoare adresată generalului Galtieri a precizat că decizia sa se datorează retragerii sprijinului acordat, până acum, de armată.

Funcțiile de comandant șef al armatei de uscat, precum și de membru al juntei de guvernământ au fost atribuite generalului de divizie Cristino Nicoladice, comandantul primei regiuni militare Buenos Aires.

NAȚIUNILE UNITE LUCRĂRILE SESIUNII SPECIALE A ADUNĂRII GENERALE A O.N.U. CONSACRATĂ DEZARMĂRII

VIETNAM a exprimat, în numele țării sale, sprijinul față de stabilirea de zone denuclearizate, pe baza aspirațiilor regionale, fără interferențe din afară, reieșind în context necesitatea convocării unei conferințe care să declare Oceanul Indian drept zonă lipsită de arme nucleare.

Referindu-se la necesitatea ca, în cadrul Comitetului pentru Dezarmare să se hotărască cât mai repede posibil interzicerea experiențelor nucleare, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Mongole, Mangalin Dughersuren, a propus ca Adunarea Generală să sprijine eforturile consacrate constituirii de zone denuclearizate.

Prima sesiune a sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării, în cadrul căreia s-a discutat despre necesitatea ca, la reuniunea de la Madrid, care-și va relua lucrările la toamnă, să fie adoptate măsuri de întărire a încrederii și securității, care să conducă la o mai mare decizie și claritate în sfera negocierilor pe continent. Vorbitorul a subliniat importanța declarațiilor noului Europei drept zonă liberă de arme nucleare.

Referindu-se la necesitatea ca, în cadrul Comitetului pentru Dezarmare să se hotărască cât mai repede posibil interzicerea experiențelor nucleare, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Mongole, Mangalin Dughersuren, a propus ca Adunarea Generală să sprijine eforturile consacrate constituirii de zone denuclearizate.

Memorandumul prezentat de Uniunea Sovietică

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. transmite: Uniunea Sovietică a prezentat spre examinare celei de-a doua sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării memorandumul „Să fie îndepărtat pericolul nuclear mereu crescând, să fie înfrântă cursa înarmărilor”.

În actuala situație, în condițiile creșterii încordării în lume și sporirii pericolului de război nuclear — se arată în document — stăte nu au și nu pot să aibă o sarcină mai importantă decât elaborarea și adoptarea de măsuri eficiente pentru stabilirea încredinței, consolidarea păcii generale și a securității popoarelor, Uniunea Sovietică, ca și multe alte state, consideră necesar să se acționeze în acest scop simultan pe cîteva planuri și, în primul rînd, pe următoarele: elaborarea, adoptarea și înfăptuirea în etape a unui program de dezarmare nucleară; limitarea și reducerea armamentelor strategice; limitarea și reducerea armamentelor nucleare din Europa; interzicerea totală și generală a experiențelor cu arma nucleară; prevenirea dispersării, în continuare a armei nucleare; crearea de zone denuclearizate; interzicerea și lichidarea armei chimice; interzicerea amplasării de arme de orice fel în spațiul cosmic; limitarea activității maritime militare; limitarea și reducerea armamentelor convenționale și a forțelor militare; reducerea bugetelor militare; renunțarea la folosirea în scopuri militare a noilor tehnico-stiințifice și cuceriri în domeniul tehnico-stiințific; realizarea unei interdependențe între dezarmare și securitatea internațională; încheierea unui tratat mondial privind nefolosirea forței în relațiile internaționale; dezarmarea și dezvoltarea economică.

Cuvîntarea președintelui S.U.A., Ronald Reagan

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul celei de-a doua sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării, președintele S.U.A., Ronald Reagan, a reînnoit cele patru promisiuni esențiale avansate de guvernul american în ultimele luni privind reducerea pericolului de război și salvagardarea păcii: eliminarea bugetelor de rachetelor cu rază medie de acțiune pe baze terestre, reducerea cu o treime a focosociilor, rachetelor balistice strategice, reducerea substanțială a forțelor terestre și aeriene ale N.A.T.O. și Tratatului de la Varșovia, noi garanții în vederea reducerii riscului declanșării unui război prin accident.

„Ceram Uniunii Sovietice să ni se alăture în această sarcină. Trebuie să acționăm nu numai spre binele nostru, ci al întregii omeniri” — a spus Ronald Reagan.

După ce a declarat că în concepția S.U.A. acordurile privind controlul armamentelor „trebuie să fie echitabile și semnificative din punct de vedere militar, trebuie să stabilizeze forțele la niveluri mai scăzute și trebuie să fie verificabile”, președintele Reagan a reiterat punctul de vedere american în legătură cu nocivitatea de la Geneva privind limitarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune din Europa. „Statele Unite — a adăugat el — așteaptă, de asemenea, să înceapă în

mai puțin de două săptămîni negocierii cu Uniunea Sovietică în legătură cu reducerea armelor strategice. Ne vom da toată silința ca aceste tratative să reprezinte un prilej de real progres în căutarea păcii”.

Conferința internațională din orașul nigerian Ifa:

Noua ordine economică internațională este necesară pentru accelerarea progresului țărilor în curs de dezvoltare

LAGOS 18 (Agerpres). — La Universitatea din orașul nigerian Ifa se desfășoară Conferința internațională „Viitorul Africii și noua ordine economică internațională”, la care s-a participat reprezentanți din numeroase state în curs de dezvoltare.

Noua ordine economică internațională — a declarat în cuvîntarea deschisă la deschiderea reuniunii Wahab Olaseyinde Dosunmu, ministrul științei și tehnologiei al Nigeriei — este necesară pentru accelerarea progresului economic și social al țărilor în curs de dezvoltare, reducerea considerabilă a actualiei disproporții dintre statele dezvoltate și cele în curs de dezvoltare, pentru lichidarea sărăciei și înalțării țărilor lumii a treis. Acest lucru poate fi realizat numai pe calea instaurării unui control internațional asupra bogățiilor și resurselor naturale, încredințării activității corporațiilor transnaționale și a stabilirii unor prețuri juste la principalele mărfuri de export ale țărilor în curs de dezvoltare.

Ministrul nigerian s-a convins regretul în legătură cu faptul că în cadrul a numeroase conferințe internaționale consacrate noului ordin economic internațional nu au fost realizate rezultate substanțiale. Majoritatea statelor în curs de dezvoltare continuă să se afle într-o situație dezavantajoasă pe principalele piețe de desfacere. Acestea le este rezervat fie rolul de furnizori de forță de muncă ieftină, fie cel de solicitanți de ajutoare financiare sau tehnologie avansată. Statele dezvoltate și corporațiile transnaționale nu doresc să colaboreze eficient cu țările în curs de dezvoltare în direcția instaurării noului ordin economic internațional.

De aceea, progresul țărilor în curs de dezvoltare — a relevat Wahab Olaseyinde Dosunmu — depinde în mare măsură de colaborarea dintre ele, fapt care ar permite acestor țări să promoveze o politică independentă care să corespundă intereselor lor naționale.

Sedința Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). — În cadrul sesiunii Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului, desfășurată la Națiunile Unite cu prilejul „Zilei internaționale de solidaritate cu popoarele luptătoare din Africa Australă”, Zina Soueto, președintele comitetului Uddhay Deo Bhatt, a dat citire mesajului adresat de președintele actualului sesiunii a Adunării Generale a O.N.U., Imat Kittani, care amintește că, într-o rezoluție adoptată de Adunarea Generală în 1967, s-a hotărât ca 1968 să fie declarat „Anul internațional de mobilizare pentru adoptarea de sancțiuni împotriva Republicii Sudafricane”. De atunci se spune în mesaj — situația din Africa Australă a continuat să rămîna îngrijorătoare, regimul de la Pretoria re-

cușind la subterfug în încercarea evidentă de a slăbi campania internațională împotriva politicii sale raseiste. Comunitatea internațională nu trebuie să se lase îndusă în eroare de aceste încercări, ci trebuie să-și reafirme sprijinul față de lupta dreaptă a popoarelor din sudul continentului african.

SINGAPORE

Apel pentru a se pune capăt tendințelor de extindere a protecționismului

SINGAPORE 18 (Agerpres). — Asociația Națiunilor din Asia de Sud-Est (A.S.E.A.N.), organizație regională din care fac parte Indonezia, Malaysia, Tailandia, Singapore și Filipine, a lansat principialilor parteneri comerciali din rîndul țărilor occidentale industrializate apelul de a pune capăt tendințelor de extindere a protecționismului în lume, cerîndu-le să răspundă, totodată, necesităților statelor mai puțin dezvoltate economic, în vederea asigurării unor raporturi echitabile în materie comercială, transmite agenția France Presse.

Cererea a fost formulată în cadrul primei sesiuni a dialogului cu partenerii comerciali, ce se desfășoară la Singapore, cu participarea ministrilor afacerilor externe din țările membre ale A.S.E.A.N. și a reprezentanților Statelor Unite, Canada, Japoniei, Australiei, Noul Zeeland și C.E.E., a cărei delegație este condusă de președintele în exercițiu al Consiliului ministerial al Pieței comune, ministrul belgian de externe, Leo Tindemans.

OLANDA: Politică bugetară severă

HAGA 18 (Agerpres). — Guvernul olandez a prezentat un buget întărit, însoțit de o serie de măsuri pentru reducerea deficitului și informarea agenției Associated Press și Reuters. Relevînd că scăderea producției industriale și a activității economice, în general, a antrenat diminuarea veniturilor, proiectul de buget prevede reducerea cheltuielilor guvernamentale, pînă la sfîrșitul anului viitor, cu 11 miliarde de gulden. Între altele, sint reexaminat

ORIENTUL MIJLOCIU

Mesajul adresat de Yasser Arafat președintelui în exercițiu al mișcării naționaliste • Situația din Liban • Declarația comună franco-austriacă

BEIRUT 18 (Agerpres). — Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a adresat președintelui în exercițiu al mișcării țărilor nealiniate, Fidel Castro, tuturor țărilor nealiniate un mesaj în care cheamă să se întreprindă toate eforturile pentru a opri agresiunea Israelului în Liban și pentru a obliga Israelul să-și retragă imediat, integral și fără nici un fel de condiții trupele sale din teritoriile ocupate. Informază agenția T.A.S.S. înfrățind tragedia popoarelor libaneze și palestiniene — victime ale invaziei trupelor israeliene — în mesaj se relevă că în urma bombardamentelor nimicitoare ale zărilor de război israeliene, zeci de orașe, localități libaneze, tabere palestiniene de refugiați au fost pustiite sau șterse de pe fața pămîntului.

ocupe noi poziții, dar au fost respinse de forțele comune palestino-no-droesetice libaneze. În rîndul forțelor agresoare au fost înregistrate pierderi în oameni și echipament de luptă. Pe de altă parte, agenția WAPA informează că forțele comune palestino-progresiste libaneze au respins orice tentativă de infiltrare a trupelor agresoare pe axa Kaifoun — Souk El Gharb, în munte, la 10 km distanță de capitala țării și în localitatea Souk El Gharb tirul concentrat al artileriei israeliene a făcut numeroase victime în rîndul populației civile.

VIENA 18 (Agerpres). — La încheierea vizitei oficiale în Austria a președintelui François Mitterrand și a convorbirilor avute cu cancelarul federal al Austriei, Bruno Kreisky, a fost dată publicității o declarație comună cu privire la situația din Liban, transmisă agențiile A.P.A. și France Presse. Declarația se pronunță pentru restabilirea suveranității, integrității și unității Libanului și cer respectarea Rezoluțiilor 509 și 598 ale Consiliului de Securitate al O.N.U. asupra încetării focosocii și retragerii trupelor israeliene de pe teritoriul libanez. Totodată, documentul cere să fie asigurată salvarea și protecția populației libaneze și palestiniene.

BEIRUT 18 (Agerpres). — După cum informează agenția WAPA, forțele israeliene au continuat vînturi să violeze starea de încetare a focului intervențit după agresiunea de care au declanșat împotriva Libanului. Astfel, unități de artilerie au fost aruncate asupra unui bombardier în Beirut, mai multe cartiere rezidențiale, tabăra de refugiați palestinieni Buri al Barajneh, precum și zona 700000.

FRANCE PRESSE:

„Orașul Es Sour (Tyr) între viață și moarte”

BEIRUT 18 (Agerpres). — Sub titlul „Orașul Es Sour (Tyr) între viață și moarte”, corespondentul agenției France Presse scrie, printre altele, că la 11 zile de la declanșarea agresiunii israeliene în Liban, orașul Es Sour de pe coasta libaneză a Mediteranei se află în agonie. Cartiere întregi au fost ruse de pe fața pămîntului de obuze de artilerie și bombe lansate de aviația israeliană. Sub bombardează se mai află încă victime. Orașul este presărat de ruine calcinate și de automobile distruse de bombe. Oamenii poartăsc ororile prime-tor zile de bombardament. Ei se

aflau adăpostiți în pivnițe, garaje sau pe plaja Vechiului port Tyr, este în ruină. Un vapor rupt în două se află pradă valurilor. Tânărul proș israelian patrulăză pe străzile libaneze în căutarea prizonierilor militari arăbi așezați pe trei rînduri, circa 100 de palestinieni sint refugiați de mai multe ori pentru controlul identității. Un inginer palestinian din tabăra de refugiați „El-Baș” așteaptă să se elibereze un document de liberă trecere. „Pentru a circula în oraș avem nevoie de un document care trebuie reînnoit la fiecare două zile”, declară respectivul.



Tradiționala sărbătoare a membrilor, din Franța, a fost marcată anul acesta sub semnul luptei pentru pace. În fotografie: aspect de la o demonstrație din Tarbes.